

孤儿陈玉环在党和政府及亲戚邻居的帮助下成长,立业成家后,投身公益事业,以实际行动传播爱心——

昔日一碗百家饭 今朝倾情报乡亲

“给孤寡老人的礼物都送到了吗,他们过得怎么样,还有哪些需要帮助的……”2月15日一早,郓城县张营街道志愿者协会的微信群里,就弹出了会长陈玉环的一些话语。“会长正在江西跑长途货车,好几天前就叮嘱我们为孤寡老人准备过节礼物,他告诉我们,年关在外跑长途挣得多,他为了多挣钱为老人买礼物,正月十五回不来,让我们替他多尽孝。”志愿者协会的会员们告诉记者。

陈玉环是郓城县张营街道办事处刘一村村民,14岁那年,父亲因意外事故身亡,母亲改嫁,他和年幼的弟弟妹妹一夜之间成了孤儿。“当时感觉天也塌了,地也陷了,我带着年幼的弟弟妹妹没有了活下去的希望。”陈玉环说,“幸亏还有党和政府的关怀,亲戚邻居的关爱,让我们有了重新生活下去的信心。从那时起,我就立志,以后有了能力,要回报社会。”

北京冬奥会渐入佳境,我国冰雪健儿屡创佳绩。为营造少年儿童参与冰雪、助力冬奥的浓厚氛围,成武县郜城第三实验小学发出了“观冬奥会,学奥运精神,做新时代好少年”的倡议。孩子们用稚嫩的画笔和文字抒发满腔热忱,为北京冬奥祝福,为逐梦冬奥的运动健儿加油助威!

自北京冬奥会开幕以来,郜城第三实验小学的学生张皓峻,每天打卡冬奥会比赛直播,这个寒假冬奥会成了他最关注的事,也增加了他许多冰雪运动的知识,热爱上了这项运动。

虽然不能到现

场观看比赛,但张皓峻在妈妈的指导下,专门画了一幅画,为奥运健儿加油。

此次倡议活动也受到了郜城第三实验全校师生的热烈欢迎。孩子们积极参与,以奥林匹克精神为主题,以冬奥竞技选手、冬奥标志、冰雪为题材进行创作。大家发散思维进行构思,用画笔和文字畅想冬奥,冬奥会的激情在孩子们的笔下激荡开来。

学生姜智鑫画了冰墩墩和雪融融,为运动员们加油助威。看到中国选手夺冠之后,姜智鑫激动地说:“身为中国人我太骄傲了!”

笔歌冬奥,墨舞冰雪。简单的画笔,亮丽的色彩,纯真的文字,点燃了孩子们童真的梦想,释放了内心的激情。一张张精彩的画卷和文章,把北京冬奥的活力、激情展现得淋漓尽致,把对祖国日益强大的自豪情感抒发!

据悉,郜城第三实验小学共有一千多名师生共同参与了此次活动,大家用自己的想象与创意,描绘奥运梦、中国梦,表达了对冰雪运动的喜爱和对北京冬奥会的美好祝福,对日益强大的祖国的礼赞!

记者 张红艳

鄄城县
引马镇

庆元宵 送温情

“真是太热闹了,孩子们玩得开心,老人们看得高兴,日子越来越红火!”2月15日是中国传统节日元宵节,鄄城县引马镇南街村民谌洪领带着家人一起,在村口观看元宵节演出。

为进一步让广大群众感受中华传统文化,同时响应禁燃禁放烟花爆竹的号召,引马镇各网格区组织辖区文艺爱好者开展“舞龙舞狮、秧歌舞、广场舞”闹元宵活动。现场,蜿蜒腾飞的“舞龙舞狮”、富有节奏的舞蹈,吸引了广大群众驻足观看,欢声笑语一片,处处洋溢着喜庆祥和的节日氛围。

2月15日下午,引马镇新时代文明实践所组织辖区困难留守儿童相聚一起,开展“关爱留守儿童,情暖元宵佳节”文明实践活动,通过有趣的活动让孩子们在探索中感知传统文化。

活动现场,志愿者耐心地向孩子们

讲解制作花灯的步骤,从“灯笼的卡条穿插”到“装饰贴纸的选用”,每一个细小步骤,都与孩子们互相探讨、共同完成。组造型、糊封面、装吊穗,不一会儿,一个个花灯便闪亮登场了。小朋友们欢呼雀跃地提着灯和志愿者合影留念,整个场面热闹、温馨。

此外,引马镇新时代文明实践志愿者来到环卫工人身边,将热气腾腾的汤圆送到环卫工人手中,为他们驱散早春的寒意。

“这汤圆又甜又糯,是政府对我们环卫工人的关心,我吃到嘴里甜,心里更甜。”环卫工人马法春一边吃汤圆一边说道。

鄄城县引马镇政府采用多种形式,为居民带去关怀和关爱,在送上节日祝福的同时,也让传统民俗文化活起来、传下去、走得远。”

记者 张品

家的日子都过顺了,而且境界高了,人越多我们的力量越大!”陈玉环非常欣慰。

“十多年前,我手里有了一些积蓄,有时间就买点米面粮油之类的,给村里的孤寡老人送去,跟他们谈谈心、解解闷。”陈玉环说,“看到当时帮衬过我的一些长辈们因为年纪大了,身体逐渐变差,我心里很不是滋味。”

陈玉环经常和妻子说起自己的过往和抱负,得到妻子的支持,在妻子的支持下,他除了经常照看本村老人,还经常到外村走走看看,得知哪位村民日子难过,便掏腰包送去一些慰问品。

好事做得多了,陈玉环的名字逐渐在十里八乡得到认可,许多村民主动联系他,想和他一起做慈善事业。“越来越多的人投身公益事业,是件好事,说明不光大

家的日子都过顺了,而且境界高了,人越多我们的力量越大!”陈玉环非常欣慰。

“2018年年底,我想着,何不成立一个志愿者协会统一行动呢?这样不仅能够给困难村民多些帮助,而且有了组织,效率会更高。”陈玉环的性格雷厉风行,在了解到成立协会需要筹集3万余元的现金后,他便把家里的小麦、玉米卖掉,在街道有关部门的支持下,成立了张营街道志愿者协会。有了协会,志愿活动就有了组织和纪律,帮扶活动开展得如火如荼。

“刚开始做志愿活动的时候,对周围村民的情况没有足够了解,为了不错帮、不漏帮,我整理出一份名单。”陈玉环说,他多方打听了解后,整理出的名单上面列着需要帮助的村民的姓名、地址和联系方式,逢年过节,就挨家挨户去探望。多年来,有的老人去世了,划掉,有的脱了贫,

记者 全志华

2月16日,是全市中小学开学第一天。在市第一实验小学,各班主任正利用开学第一课的机会,向同学普及疫情防控知识,详细讲解如何正确佩戴口罩、七步洗手法、酒精消毒等方面知识,让学生科学掌握传染病防控知识,提高自我防护能力,全面护航学生安全成长。

据悉,疫情防控是该校的开学第一课,让每一位老师和小朋友们加强对病毒的预防措施等方面有更为系统、全面、科学的认识,同时也有助于学生提高生命安全防范意识,做到戴口罩、勤洗手、不聚集,养成良好的文明卫生生活习惯。

记者 李保珠 摄



开学第一课 安全记心间

城际公交驾驶员拾金不昧获称赞

本报讯(记者 孔博)“小郭师傅,太感谢您了,没有想到我的包还能找回来。”2月13日,市民刘大爷将一面印有“拾金不昧热心服务”的锦旗赠送给城际公交总调度室,感谢郭师傅帮助自己找回遗失的钱包,及时为自己挽回了不必要的损失。

据了解,失主刘大爷和老伴一起乘坐

郓城962路公交车,由于携带物品较多,到站时没有仔细检查随身物品就匆忙下了车。刘大爷说:“包里有3400元现金,还有身份证等其他物品,当时非常着急,心里想着肯定是找不回来了。”

驾驶员郭衍华在到达终点站打扫车内卫生时发现了遗留在座位上的挎包,郭师

傅立即将其交于调度室工作人员妥善保管。经清点,发现包内除了有3400元现金外,还有银行卡、身份证等,由于包内没有失主联系方式,工作人员便将丢包信息反馈至客服中心,方便失主认领。

回到家发现手提包不见的刘大爷经过仔细回忆,推测落在公交车上的可能性最大,立马拨通城际公交的客服热线,经核实包内物品及证件信息后,拿到失而复得的钱包。之后,刘大爷特地制作了一面锦旗送到城际公交总站调度室,再次表达其感谢之情,并赞扬郓城线路驾驶员郭衍华拾金不昧的高尚品德。

记者 全志华

结对帮扶成“亲戚”

正在写作业,侯春霞就像往常一样开始辅导起来。

“俺家里有四口人,我年纪大了,儿媳妇还有病,俩孙子都还在上小学,日子过得很难。”黎爱云说,“幸亏登峰来了,不光给俺家找了赚钱的门路,还把侯老师带来,帮助俺孙子学习。”近年来,黎爱云一家顺利脱贫,住进了新房,对下一步的日子充满了憧憬。

“虽然帮扶工作结束了,但还是有些不

放心老人一家,作为一名志愿者,我还是会经常回访原帮扶家庭,看到他们有进步,我这心里才踏实。”张登峰说。

在郓城县,像张登峰这样利用志愿者的身份继续保持与群众血肉联系的党员还有很多。他们带着感情结对帮扶,对原帮扶家庭嘘寒问暖,开展各种文明志愿活动,把党和政府的温暖持续送到群众心坎里。

记者 全志华

零距离感受科技魅力

“这个就是我们的地球吗?我要玩这个。”“VR赛车体验真好玩!”“妈妈,和我一起玩影子吧。”……2月12日,市科技馆里充满孩子们的欢声笑语。动态地球、人体导电、影子互动、大脑的重量、全息牡丹等一个个充满趣味的科技产品“嗨”翻全场,点燃了每一位观众的科学热情。

正陪孩子一起体验动态地球的李一贤小朋友的爸爸告诉记者:“孩子学习的同时,我也在学习。这台设备融入了互动技术,通过触摸屏认知地球,让学习地球知识成为一件有趣而简单的事情。”

“这汤圆又甜又糯,是政府对我们环卫工人的关心,我吃到嘴里甜,心里更甜。”环卫工人马法春一边吃汤圆一边说道。

家住菏泽高新区马岭岗镇时政小朋友

讲解制作花灯的步骤,从“灯笼的卡条穿插”到“装饰贴纸的选用”,每一个细小步骤,都与孩子们互相探讨、共同完成。组造型、糊封面、装吊穗,不一会儿,一个个花灯便闪亮登场了。小朋友们欢呼雀跃地提着灯和志愿者合影留念,整个场面热闹、温馨。

此外,引马镇新时代文明实践志愿者来到环卫工人身边,将热气腾腾的汤圆送到环卫工人手中,为他们驱散早春的寒意。

“这个就是我们的地球吗?我要玩这个。”“VR赛车体验真好玩!”“妈妈,和我一起玩影子吧。”……2月12日,市科技馆里充满孩子们的欢声笑语。动态地球、人体导电、影子互动、大脑的重量、全息牡丹等一个个充满趣味的科技产品“嗨”翻全场,点燃了每一位观众的科学热情。

正陪孩子一起体验动态地球的李一贤小朋友的爸爸告诉记者:“孩子学习的同时,我也在学习。这台设备融入了互动技术,通过触摸屏认知地球,让学习地球知识成为一件有趣而简单的事情。”

家住菏泽高新区马岭岗镇时政小朋友

讲解制作花灯的步骤,从“灯笼的卡条穿插”到“装饰贴纸的选用”,每一个细小步骤,都与孩子们互相探讨、共同完成。组造型、糊封面、装吊穗,不一会儿,一个个花灯便闪亮登场了。小朋友们欢呼雀跃地提着灯和志愿者合影留念,整个场面热闹、温馨。

此外,引马镇新时代文明实践志愿者来到环卫工人身边,将热气腾腾的汤圆送到环卫工人手中,为他们驱散早春的寒意。

“这个就是我们的地球吗?我要玩这个。”“VR赛车体验真好玩!”“妈妈,和我一起玩影子吧。”……2月12日,市科技馆里充满孩子们的欢声笑语。动态地球、人体导电、影子互动、大脑的重量、全息牡丹等一个个充满趣味的科技产品“嗨”翻全场,点燃了每一位观众的科学热情。

正陪孩子一起体验动态地球的李一贤小朋友的爸爸告诉记者:“孩子学习的同时,我也在学习。这台设备融入了互动技术,通过触摸屏认知地球,让学习地球知识成为一件有趣而简单的事情。”

“这个就是我们的地球吗?我要玩这个。”“VR赛车体验真好玩!”“妈妈,和我一起玩影子吧。”……2月12日,市科技馆里充满孩子们的欢声笑语。动态地球、人体导电、影子互动、大脑